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2008年7月高等教育自学考试福建省统一命题考试

编译原理试卷

(课程代码7016)

一、单项选择题（本大题共10小题，每小题2分，共20分）

1．把汇编语言程序翻译成机器可执行的目标程序的工作是

A.编译器

B.汇编器

C.解释器

D.预处理器

2．下列描述中正确的是

A.词法分析与语法分析都是对符号串进行识别的

B.在编译技术中，符号就是字符

C.源程序经过编译器编译生成的是可执行代码

D.如果某一文法是2型的，那肯定也是3型

3．有这样的一个符号表∑=(aa，b，cc),下列选项中哪一个不是该符号表示的符号串

A.aabaa

B.abccc

C.ccaab

D.ccbaab

4．设r=(a│b│c)(x│y))则L(r)中元素个数为

A.4

B.6

C.9

D.18

5．xab+cde－*—=是赋值语句后缀式，相应的赋值语句是

A.x=a+b－c*d－e

B.x=a+(b－c)*d－e

C.x=a+b－c*(d－e)

D.x=a+b－c+(c*d)－e

6．下述正则表达式中      与(a*│b)*(c│d)等价(即有相同的符号串集)

A.a*(c│d)│b(c│d)

B.a(c│d)*│b(c│d)*

C.(c│d)│b*(c│d)

D.(a│b)*c│(a│b)*d

7．程序基本块是指

A.一个子程序

B.一个没有嵌套的程序段

C.一个仅有一个入口和一个出口的语句[[微信公众号：ikaoti]
D.一组顺序执行的程序段，仅有一个入口和一个出口

8．LR语法分析栈中存放状态是识别      的DFA状态

A.前缀

B.活前缀

C.项目

D.句柄

9.下面的文法对应的正规式是
S→Ax│By

A→y│Ay

R→εIBx

A.yy*x│xv

B.yy*x│x*y

C.yy*x│y

D.y*x│x*y

10．对于下面的文法G[S]：

S→AxA→C│aCC→e
则FirstVT(S)=

A.{x，a}

B.{a，e}

C.{x，e}

D.{x,a,e}

二、填空题(本大题共l0个空,每空1分，共l0分)

请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。[[微信公众号：ikaoti]
11．假设G是个文法，S是文法的开始符号，如果S可以推导得到x，则x是           。
12．文法G产生的                   全体是该文法描述的语言。

13．文法二义性与语言二义性是两个                   的概念。

14．LL(1)文法一定不含                   递归。

15．在代码优化阶段，我们把用一种执行时间较短的操作去等价地代替一个操作方法称

为                   。

16．常用的两种动态存贮分配是               动态分配和               动态分配。

17．语法分析最常用的两类方法是                   和                   分析法。

18．编译程序是一种                   软件。

三、计算题(本大题共6小题，第l9、20小题各6分，第21、23小题各12分，第22、24小题各10分，共56分)

19．证明文法G1：E→E+E│E*E│(E)│i是二义文法。
20．翻译算术表达式a*-(b+c)为

(1)一棵语法树

(2)三地址代码
21．判断文法G：E→E+T│T

T→T*F│F

F→(E)│i[最新年份咨询qq593777558]
是否为LL(1)文法，若是则构造LL(1)分析表，否则给出等价的LL(1)文法，再构造

LL(1)分析表。
22．构造正规式(a│b)*b相应的DFA。
23．设有文法G[S]：S→AS│bA→SA│a
(1)构造识别文法规范句型可归前缀的DFA。

(2)判断这个文法是否为SLR(1)。

24．已知文法C[S]为：S→a│＾(T)

T→T，S│S

(1)计算G[S]的FIRSTVT和LASTVT。

(2)构造G[S]的算符优先关系表并说明G[S]是否为算符优先文法。[最新年份咨询qq593777558]
四、简答题（本大题共2小题，第25小题6分，第26小题8分，共14分)
25.计算机执行用高级语言编写的程序有哪些途径?它们之间的主要区别是什么?
26．画出编译程序的总体结构图。
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